
Házilagos könyvkötés kezdőknek - kezdőtől 
 

Ezeket a könyvkötési módokat Fáánitól tanultam, aki a könyvkötő 
topiknak baráti alapon okítást szervezett. 
Kétféle kötést tanultam, az egyik és az egyszerűbb, gyorsabb a 
ragasztásos, a másik a fűzött, amely már az átlagosnál nagyobb 
igénybevételt is kibírja. 
 
Ragasztott kötés: 
Először veszünk kb. 1 cm vastag kötegnyi papírt, amit előzőleg 
méretre vágattunk. Ehhez tudni kell, hogy az A/5 méretű lapnak a 
száliránya nem megfelelő, ezért ha nincs szálirány szerint hosszában 
vágott lapunk, kezdjük A/6-tal. A szálirányról úgy győződhetünk meg 
ha körmünket végighúzva hullámosodik a papír széle, ezt tartsuk 
hosszában. 
Ezután a köteget toljuk valami előre elkészített, pontosan beállított 
tárgyhoz, hogy a ragasztandó felület szép egyenletes, sima legyen. 

 
2 széles csipesszel fogjuk össze a külső szélét, hogy ne csúszhasson 
szét. Most következik a ragasztás:  
A köteget meghajtjuk hogy a ragasztandó felület szétcsússzon, de csak 
max. 1 mm legyen látható a lapok éléből. Ezután szélesebb ecsettel 
tömény Planatol BB könyvkötős  ragasztóval végigkenjük a gerincet. 
Ha 2 mm szabadon hagyásával letakarjuk akkor nem is kenünk 
nagyon mellé. 
 
 



 

 
Letöröljük a nagyon mellé ment ragasztót és falapok közé tesszük 
ragasztott kötegünket kb. 5 percre, úgy hogy a ragasztott felület picit 
kilógjon. 

 
 
Ha A/5-ös könyvet kötünk egy kettéhajtott A/4-es lapot fogunk előzék 
lapnak felragasztani kötegünk mindkét oldalára úgy hogy kb. 2 mm 
széles csíkot megkenünk ragasztóval, elé téve egy maszkoló papírt. 



Pontosan együtt van a gerinccel vagyis a lapokkal. Pontosan a 
lapokhoz illesztjük. 
Ez köti össze a borítót a lapokkal, ezért nem baj, ha a lapoknál 
erősebb, esetleg más színű papírból is készül. 100-120-gr-os kb. 
  
 

 
 
Leszabjuk a gerinc takarására és fogására szolgáló fűzővásznat, ami 
szükség esetén lehet bármilyen vékony könnyű szövésű anyag, pl 
molinó is. 1cm-rel legyen rövidebb mint a gerinc hossza és a gerinc 2 
oldalán jó ha 2 cm belóg a lapok felé. Vagyis 5-6 cm széles legyen az 
anyag. 

 
 
 
Megkenjük a gerincet ragasztóval, de a vászon alá tegyünk egy papírt, 
hogy oldalt ne ragadjon oda. 
 



 
 
Kivágunk pl. csomagoló papírból a gerinc vastagságával és a 
fűzővászon hosszával egyező csíkot, amit a vászon felületére, az élre 
ragasztjuk. Ha van könyvkötő csontunk azzal jól rásimítjuk. 
 
 
 

 
 
 
 
 
Majd felragasztjuk az oromszegőt. Ez az a díszes szalag ami a nyitott 
könyv gerincét díszesen elfedi. Koptató sőt szükség esetén nem túl 
széles szaténszalag is megteszi. Csak a gerinc vastagságát 



leheletnyivel meghaladó szélességben ragasztjuk fel. A felső 
oromszegő alá beragaszthatunk könyvjelzőt pl. szatén szalagot. 
 
 

 
 
 
Most kiszabjuk a gerincet fedő kartont, ami pl. egy ing 
csomagolásának kartonja pl. Itt a sárga az. Figyelembe kell venni 
mekkora lesz a borító szürkelemez, mert ezzel egyezőnek kell lenni a 
hosszának. A szürkelemez 1,5-2 mm vastag legyen és alul-fölül 2mm-
rel lógjon túl a kötegen.. Szélessége ennyivel viszont legyen kevesebb, 
de ha először nem vagyunk biztosak magunkban, ne vegyük 
keskenyebbre mint a lapok szélessége, hiszen utólag is le tudjuk 
vágni. 

 



 
 
Az itt felpöndörödő szürke műbőrös papír és a könyvkötő vászon 
tökéletes gerinc lesz. Kb. 7 cm-t széles és a gerinc hosszát haladja 
meg alul-felül kb. 1, 5 cm-rel a behajtáshoz. Persze itt már tudnunk 
kell mivel borítjuk a könyvet, hiszen a gerinc borításának összhangban 
kell lenni ezzel. 
Ezután a kivágott csíkot felragasztjuk a gerincet védő vászonra ill. 
műbőrre középre. 
 

 
 
 
Most felragasztjuk az időközben méretre vágott kartonra, amit 
vághatunk vonalzó mellett tapétavágó késsel vagy lapvágóval is. 
Középen kb. 1 cm-es csíkot hagyunk ragasztó nélkül mindkét oldalon 
a gerinc mellett. Ha a kartont felragasztottuk alul-felül behajtjuk a 
vásznat ill. műbőrt, majd jól lesimítjuk a fenti képen bal oldalt látott 
könyvkötő csonttal, de ennek hiányában más jól simító valamivel. 
 



 
 
Most már a sarkok díszítése van hátra, ha szükségét érezzük. Kb 2 db 
4 cm –es kockából vágjuk ki a gerinc borításával egyező anyagból. 
Átlósan elvágjuk őket és felragasztjuk. Én egy kicsit keveselltem a 4 
cm-t, nehéz vele dolgozni. 
Az átlós vágással párhuzamosan az élnél kilógó sarkot levágjuk, de 
úgy hogy kb. a karton vastagságával feljebb legyen a vágás mint a 
sarok. Ezután behajtjuk, természetesen ragasztózva, aztán jól 
lesimítva. 
 



 

 
Most következik a beakasztás. A gerinckarton mellett szabadon 
hagyott részt ragasztózzuk és ide illesztjük be pontosan a könyvtestet: 
 



 

 
  
Így néz ki könyvünk: 
 
 
 



 

 
 
Most pedig lepréseljük könyvünket rövid időre: a gerinc picit lógjon 
ki. 
De előtte hurkapálcát vagy kötőtűt helyezünk a gerinc melletti részbe: 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
Ez alatt a pár perc alatt elkészítjük szuper ragasztónkat: 
A képen jól látszik mennyi a Planatol a tapétaragasztóban. 



Kb. 1 ujjnyi Planatol, 1 ujjnyi tapétaragasztó és víz 3 dl-es üvegben, 
amit jól elkeverünk. Nagyon jó ragasztót kapunk, amely száradás után 
segíti papírunk kisimulását. 

 
 
Ha 5 percet vártunk… 
Most már csak a borítás van hátra kivágjuk a megfelelő méret, ha 
sarkot is csináltunk egyszerre vágjuk ki helyét a borítóból, hogy 
egyforma legyen, persze a behajtásokra rá kell hagyni. Majd a gerinc 
borítójától 1-2 cm re kezdjük el gyertyával beviaszolt ronggyal 
felsimogatni mindenütt a szélek felé haladva finoman. Ha nagyon 
ráncos még felemelhető. Ha a külsejét lesimítottuk jöhet a belső 
oldala. Hátul ugyanezt megismételjük ügyelve hogy hasonló 
távolságra kezdjük a gerinctől. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ezután egyik oldalára fordítva az előzéklap alá papírt téve azt 
megkenjük de előtte a fűzővásznat ragasszuk az előzékhez és a 
könyvet rácsukva hagyjuk a borítóhoz ragadni. Nem szabad a préselés 
előtt kinyitni!! A papírt cseréljük ki szárazra. Most átfordítjuk 
becsukva a másik oldalra, ott ugyanezt megismételjük. Aztán megint 5 
perc préselés. Addig pont elpakolunk magunk után. Aztán kivesszük 
és megnézzük nem ragad-e valahol össze. Most még szétválasztható. 
Ha művünk megfelelően néz ki másnapig erős súlyokkal megrakva 
préseljük. Pl. könyvek alatt. 
Párunk munkái akik jelen voltak a tanulásnál: 



 



 

 
 
 
 



Fűzött könyv  
Ennél a könyvnél a lapokat nem vágjuk el, hanem félbehajtjuk a 
lapmérethez. 3-as kötegeket csinálunk belőle. Ezeket fogjuk megfűzni. 
 

 
Itt az előzék lap felhajtását látjuk, vagyis az előzéklapot 2 mm-rel 
nagyobbra kell vágni mint a köteg és ezt felhajtjuk. Ezután Planatollal 
ezt a 2 mm-es részt az első köteghez ragasztjuk. 
 

 
 
A felső szélétől 1, az alsótól 1, 5 cm-re megjelöljük a lap gerincét. A 
maradék közt pedig annyi részre osztjuk, ahány fűzéssel akarjuk 
rögzíteni, vagyis A/5-nél 2-3, A/4-nél 2 jelölést teszünk. 



 
Ezután erősebb cérnát fűzünk hosszabb tűbe és alulról, kívülről befelé 
elkezdjük a fűzést az ábra szerint. Alul majd a következő köteghez 
hurkoljuk a kilógó szálat. A kb. 1-1, 5 cm-es vászon 2 oldalára öltünk 
át. A végén amikor felöltünk a második kötetbe visszahurkoljuk az 
előzőbe, hogy egymáshoz fogjuk őket. 

 
Az éleket kalapáccsal vagy valami hasonlóval jól leütögetjük 
kötegenként, mert különben laza lesz. 



 
Ha a cérna elfogy a vászoncsík mellett toldjuk, lapos csomóval. 

 



 
Ez pedig a sor végén, az előző köteghez hurkolás: 

 
 
Végül 2 lemez közé csíptetve nem túlzottan megszorítva megkenjük a 
gerincet. Ezzel kész a könyv belső. Innen ugyanúgy folytatódik a 
borítás mint a ragasztott gerincűnél. 
Tanácsok: 
Ügyeljünk elöl és hátul is az előzéklap helyes felrakására, hiszen 
kívülről kell maradnia! 
A pontosan bejelölt kötegeket ha már összecsipeszelve megjelöltem 
kilyukasztom tűvel, így kevésbé szúrok mellé. 
 


